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БЯС ЦЭН НЫЯ ЎРО КІ НА ШАЙ ГІС ТО РЫІ
Да ра гія су ай чын ні кі!

Він шую вас з Днём Каст рыч ніц кай рэ ва лю цыі.
Для мно гіх з нас 7 ліс та па да — да ра гое сэр цу свя та, сім вал пра цоў на га ге ра із му пер шых пя ці-

го дак, во ін ска га подз ві гу ў га ды Вя лі кай Ай чын най вай ны, яр кіх да сяг нен няў ва ўсіх сфе рах жыц ця 
гра мад ства пас ля ва ен ных га доў.

Звяр та ю чы ся да мі ну ла га, мы атрым лі ва ем з яго бяс цэн ныя ўро кі. Ма раль ныя ідэа лы, якія да па-
ма га лі на шым па пя рэд ні кам пе ра адоль ваць лю быя цяж кас ці і пе ра ма гаць у са мых скла да ных аб ста-
ві нах, не страч ва юць сва ёй ак ту аль нас ці і сён ня. Па коль кі пе рад на шай кра і най ста яць маш таб ныя 
за да чы: знач на па вы сіць якасць жыц ця, ства рыць эка но мі ку ве даў і но вых тэх на ло гій, за бяс пе чыць 
кан ку рэн та здоль насць Бе ла ру сі ў све це.

Мы бу ду ем са цы яль на ары ен та ва ную дзяр жа ву, у асно ве якой — па ва га да лю дзей пра цы, ідэа-
лы роў на сці і са цы яль най спра вяд лі вас ці, імк нен не да ўза е ма ра зу мен ня і яд нан ня ў імя даб ра бы ту 
на шай Ра дзі мы.

Шчы ра жа даю вам, да ра гія су гра ма дзя не, зда роўя, шчас ця і пос пе ху ва ўсіх доб рых па чы нан нях.

Прэ зі дэнт Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
Аляк сандр ЛУ КА ШЭН КА.

Упер шы ню цы ры мо нія інаў гу ра цыі пра хо дзі ла ў Па-
ла цы Не за леж нас ці. Ура чыс тасць ад бы ва ла ся згод на 
з ад па вед ным пра та ко лам. Кар тэж Аляк санд ра 
Лу ка шэн кі ў су пра ва джэн ні га на ро ва га эс кор ту з 7 ма-
та цык ліс таў пры быў да Па ла ца Не за леж нас ці. Прэ зі-
дэнт па ды ва но вай да рож цы, уз доўж якой вы стра і лі ся 
ва ен на слу жа чыя ро ты га на ро вай вар ты, прай шоў да 
цэнт раль на га ўва хо да Па ла ца Не за леж нас ці. Пад гу-
кі фан фар Аляк сандр Лу ка шэн ка пра сле да ваў у за лу 
ўра чыс тых цы ры мо ній Па ла ца Не за леж нас ці, прай-
шоў на ўста ноў ле ны тут под ыум, дзе ўжо зна хо дзі лі ся 
стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі Мі ха іл Мяс ні ко віч, стар-
шы ня Па ла ты прад стаў ні коў Ула дзі мір Анд рэй чан ка, 
стар шы ня Вяр хоў на га су да Ва лян цін Су ка ла, стар шы-
ня Кан сты ту цый на га су да Пётр Мік ла шэ віч, стар шы ня 
Цэнт раль най ка мі сіі па вы ба рах і пра вя дзен ні рэс пуб-
лі кан скіх рэ фе рэн ду маў Лі дзія Яр мо шы на.

Ва ен на слу жа чыя пад гу кі ўра чыс та га мар шу ўнес лі 
на под ыум Дзяр жаў ны сцяг, штан дар Прэ зі дэн та і Кан-
сты ту цыю Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

Цы ры мо нію ўступ лен ня на па са ду Прэ зі дэн та ад-
кры ла Лі дзія Яр мо шы на. Яна аб' яві ла ра шэн не Цэнт р-
вы бар ка ма і за пра сі ла Аляк санд ра Лу ка шэн ку да пры-
ня сен ня пры ся гі.

У ад па вед нас ці з Кан сты ту цы яй Рэс пуб лі кі Бе ла-
русь, Прэ зі дэнт ус ту пае на па са ду пас ля пры ня сен ня 
пры ся гі на ступ на га змес ту: «За сту па ю чы на па са ду 
Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь, ура чыс та кля ну ся 
вер на слу жыць на ро ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь, па ва жаць 
і абараняць пра вы і сва бо ды ча ла ве ка і гра ма дзя ні на, 
за хоў ваць і аба ра няць Кан сты ту цыю Рэс пуб лі кі Бе ла-
русь, свя та і доб ра сум лен на вы кон ваць ус кла дзе ныя 
на мя не вы со кія аба вяз кі». Па клаў шы пра вую ру ку на 
Кан сты ту цыю, Аляк сандр Лу ка шэн ка пра чы таў пры ся-
гу на бе ла рус кай мо ве.

Да лей Аляк сандр Лу ка шэн ка пад пі саў акт аб пры-
ня сен ні пры ся гі, пас ля ча го стар шы ня Цэнт раль най 
ка мі сіі Бе ла ру сі па вы ба рах і пра вя дзен ні рэс пуб лі кан-
скіх рэ фе рэн ду маў Лі дзія Яр мо шы на ўру чы ла яму па-
свед чан не Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

Цы ры мо нія інаў гу ра цыі ад бы ла ся ў пры сут нас ці 
больш як 1 ты ся чы за про ша ных, ся род якіх най вы шэй-
шыя служ бо выя асо бы, дэ пу та ты Па ла ты прад стаў ні-
коў і чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду, 
кі раў ні кі роз ных уз роў няў, прад стаў ні кі дып ла ма тыч-
на га кор пу са, за меж ныя гос ці.

Ад імя На цы я наль на га схо ду Аляк санд ра Лу ка шэн-
ку з ус туп лен нем на па са ду Прэ зі дэн та Бе ла ру сі па він-
ша ваў стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі Мі ха іл Мяс ні ко віч. 
«Бе ла рус кі на род — адзі ны нось біт дзяр жаў най ула-
ды — чар го вы раз ад кры та і сум лен на, у поў най ад-
па вед нас ці з на цы я наль ным за ка на даў ствам вы браў 
Вас кі раў ні ком дзяр жа вы. У гэ тым шчы рая ацэн ка 
на ро дам Ва шай пра цы, Ва шых па ста ян ных кло па таў 
аб прос тым ча ла ве ку», — ска заў стар шы ня Са ве та 
Рэс пуб лі кі.

Акра мя та го, звяр та ю чы ся да Прэ зі дэн та Бе ла ру сі, 
ён пад крэс ліў: «Вы ства ры лі не за леж ную Бе ла русь — 
дзяр жа ву, па ва жа ную ў све це, у якой жы ве бе ла рус кі 
на род. Мы га на рым ся, што жы вём у гэ тай кра і не». 
Спі кер так са ма пад крэс ліў, што да вер, ака за ны Аляк-
санд ру Лу ка шэн ку з бо ку на ро да, свед чыць аб гіс та-
рыч най мі сіі і вы со кай ад каз нас ці Прэ зі дэн та.

На цы ры мо ніі 
пры ня сен ня пры ся гі 
з на го ды ўступ лен ня 
на па са ду кі раў ні ка 
дзяр жа вы Прэ зі дэнт 
Аляк сандр Лу ка шэн ка 
ў сва ёй пра мо ве агу чыў 
пры яры тэ ты ўнут ра най 
і знеш няй па лі ты кі 
не за леж най Бе ла ру сі.

ВЫ СО КАЯ 
ПА ЛІ ТЫЧ НАЯ 
КУЛЬ ТУ РА НА РО ДА

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна-
чыў, што яго пе ра паў няе па чуц цё 
го на ру за з'яд на нае гра мад ства, 
за міль ё ны зем ля коў — гра ма дзян 
сва бод най Бе ла ру сі. «У час пра ве-
дзе най кам па ніі па вы ба рах кі раў-
ні ка дзяр жа вы наш на род чар го вы 
раз пра дэ ман стра ваў уся му све-
ту вы со кую па лі тыч ную куль ту ру, 
адзін ства пе рад тва рам знеш ніх 
вы клі каў і не за леж насць по гля даў. 
Нас не раз' яд на лі ў мі ну лым, не 
ўда ло ся гэ та ця пер і, я аб са лют на 
ўпэў не ны, ні ко лі не ўдас ца зра біць 
у бу ду чы ні», — ска заў Прэ зі дэнт.

Кі раў нік дзяр жа вы звяр нуў ува-
гу, што «шмат лі кія на гля даль ні кі, 
і на шы, і за меж ныя, маг лі пе ра-
ка нац ца ў тым, што ўся вы бар чая 
кам па нія прай шла спа кой на, ад-
кры та, у стро гай ад па вед нас ці з 
бе ла рус кім за ка на даў ствам». Усім 
кан ды да там бы лі пра да стаў ле ны 
шы ро кія маг чы мас ці для агі та цыі.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад уся го 
сэр ца па дзя ка ваў су ай чын ні кам, 
усім тым, хто пад тры маў яго кан-
ды да ту ру. Прэ зі дэнт пад крэс ліў, 
што гэ та не аса біс ты пос пех, а 
агуль на на цы я наль ная пе ра мо га. 
«Гэ та пе ра мо га бе ла рус ка га на-
ро да. Пад крэс лі ваю, без уся ля кай 
ліс лі вас ці: упер шы ню за ўсе пе рад-
вы бар ныя кам па ніі гэ та бы ла тая, 
на зі ра ю чы за якой, і я, і ўсе вы га-
на ры лі ся са мі са бой і на шым на ро-
дам, — ска заў Прэ зі дэнт. — На род 
спа кой на, ці ха, ад кры та прый шоў 
і па ка заў, хто гас па дар у гэ тым 
до ме. У гэ тым ве лі зар ная за слу га 
бе ла рус ка га на ро да. І я га на ру ся 
слу жыць гэ та му на ро ду».

«У ня прос ты гіс та рыч ны мо-
мант на род пра дэ ман стра ваў з'яд-
на насць, ма са ва пры ня ўшы ўдзел 
у вы ба рах. Сва і мі га ла са мі лю дзі 
вы ка за лі пры хіль насць да той 
унут ра най і знеш няй па лі ты кі, якую 
мы пра во дзім вось ужо больш як 

два дзя сят кі га доў», — пра доў жыў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ён за ўва жыў, што гэ тая па лі ты-
ка не да ста ла ся ў спад чы ну. «Та-
ды бы лі зу сім ін шыя вы клі кі, мы 
жы лі ў вя лі кай кра і не, якая маг ла 
дык та ваць уся му све ту ўмо вы іс на-
ван ня і ўраў на важ ваць яго. Сён ня 
ін шыя вы клі кі, і нам ча сам ад ным 
да во дзі ла ся фар мі ра ваць гэ тую 
ўнут ра ную і знеш нюю па лі ты ку, 
дзесь ці спа ты ка ю чы ся, дзесь ці на-
ты ка ю чы ся на пе ра шко ды, але мы 
не хлу сі лі, мы ні ко лі ні ко га не пад-
ман ва лі. Мы іш лі сва ім шля хам, і 
гэ ты шлях па ка заў пра віль насць 
на шых дзе ян няў. Зна чыць, на шы 
на ма ган ні не да рэм ныя. Нам са-
праў ды ёсць што ад стой ваць сён ня 
і чым га на рыц ца», — рэ зю ма ваў 
кі раў нік дзяр жа вы.

«Пра ве дзе ныя вы ба ры чар го-
вы раз да ка за лі са мым роз ным 
сі лам, у тым лі ку па-за ме жа мі 

на шай кра і ны: стаў ка на сі ла вы 
за хоп ула ды ў Бе ла ру сі шля хам 
«ка ля ро вых рэ ва лю цый» і «пло-
шчаў» пра валь ная! Гэ та га ні ко лі 
не бу дзе!» — ска заў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка.

Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, 
што ў Бе ла ру сі «па-ра ней ша му 
ёсць жмень ка, са праў ды жмень ка, 
па лі ты каў, якія жа да юць рас па ліць 
агонь унут ра най сму ты».

«Ха рак тэр на, што та кіх ра ды-
ка лаў не пры мае не толь кі пе ра-
важ ная боль шасць на ро да, але 
на ват і тая зу сім не вя лі кая част ка 
лю дзей, якая не па дзя ляе пэў ныя 
стра тэ гіі ўла ды. Гэ та зна чыць, што 
іх ідэа ло гію на ват іх пры хіль ні кі не 
пры ма юць», — кан ста та ваў Прэ-
зі дэнт.

ЦА НА РЭ ФОР МАЎ
Аляк сандр Лу ка шэн ка кан ста-

та ваў, што за над та шмат сён ня 

га во раць і пі шуць аб рэ фор мах. 
«Пры гэ тым ні хто не га во рыць, што 
ме на ві та яны з ся бе ўяў ля юць», — 
звяр нуў ува гу Прэ зі дэнт.

«Ка лі хтось ці за рэ фор мы, то 
будзь це сум лен ны мі і ска жы це, што 
трэ ба зла маць па лі тыч ны лад, дзяр-
жаў нае ўлад ка ван не Бе ла ру сі, трэ ба 
раз дзя ліць, раз рэ заць дзяр жаў ную 
на род ную ўлас насць і раз даць, — 
ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Да 
гэ тых рэ фор маў нас штур ха юць, і за 
гэ тыя рэ фор мы хтось ці сён ня ў све-
це га то вы шмат за пла ціць».

Кі раў нік дзяр жа вы за клі каў 
пры хіль ні каў рэ фор маў сум лен на 
ска заць, што яны пра ду гледж ва-
юць па вы шэн не пен сій на га ўзрос-
ту, увя дзен не плат най ме ды цы ны, 
аду ка цыі і гэ так да лей.

Прэ зі дэнт упэў не ны, што трэ-
ба за да цца пы тан нем, ці па трэб-
ны кра і не та кія рэ-
фор мы. 

Пар ла мен та ры і, 
вя до мыя гра мад скія 
дзея чы і па лі то ла гі, 
замежныя госці 
вы ка зваюць сваё 
мер ка ван не на конт 
га лоў най па лі тыч най 
па дзеі мі ну ла га дня.

Люд мі ла ДА БРЫ НІ НА, стар-
шы ня Па ста ян най ка мі сіі па 
бюд жэ це і фі нан сах Па ла ты 
прад стаў ні коў На цы я наль на-
га схо ду:

— Інаў гу ра цыя прай шла ў 
вель мі ўра чыс тых умо вах, гэ тая 
па дзея бы ла хва лю ю чай для кож-
на га, хто там пры сут ні чаў. Уво-
гу ле, са ма па дзея — свед чан не 
та го, што пе ра важ ная боль шасць 
жы ха роў на шай кра і ны да вя рае 
дзе ю ча му Прэ зі дэн ту і та му кур-
су дзяр жаў на га раз віц ця, які ў 
нас рэа лі зу ец ца. Сён ня ўжо ёсць 
ге не раль ная лі нія раз віц ця кра і-
ны на на ступ ныя пяць га доў. У 
вы ступ лен ні Прэ зі дэн та яск ра ва 
пра соч ваў ся кло пат пра кож на-
га гра ма дзя ні на на шай дзяр-
жа вы. Ува га бы ла ак цэн та ва на 
на якас ці аду ка цыі, ме ды цы ны. 
Бы ла па стаў ле на га лоў ная за да-
ча — мы па він ны за бяс пе чыць 
год ны ўзро вень жыц ця лю дзей. У 
той жа час Прэ зі дэнт за ўва жыў: 
мы мно га га да маг лі ся ра зам. Га-
во ра чы пра бу ду чы ню, кі раў нік 
дзяр жа вы асаб лі ва пад крэс ліў, 
што не аб ход на па бу да ваць но-

вую эка но мі ку — іна ва цый ную і 
эка но мі ку ве даў, за сна ва ную на 
вы со кіх тэх на ло гі ях. Аляк сандр 
Лу ка шэн ка асоб на спы ніў ся на 
знеш не па лі тыч ных пы тан нях — 
кра і на і на да лей бу дзе на да ваць 
пры яры тэт ную ўва гу ін тэ гра цый-
на му су пра цоў ніц тву, най перш у 
рам ках Са юз най дзяр жа вы, Еў-
ра зій ска га эка на міч на га са ю за. 

Што да рэ фор маў, то, як за ў-
ва жыў кі раў нік дзяр жа вы, вель-
мі важ на быць пас ля доў ны мі ў 
гэ тым пы тан ні. Перш чым пра-
во дзіць гла баль ную рэ фор му, 
не аб ход на рэ фар ма ваць са міх 
ся бе, та ды і бу ду чы ня — у на-
шых ру ках.

Сяр гей КІ ЗІ МА, док тар па-
лі тыч ных на вук, за гад чык ка-
фед ры між на род ных ад но сін 
Ака дэ міі кі ра ван ня пры Прэ зі-
дэн це Рэс пуб лі кі Бе ла русь:

— Сён няш няя інаў гу ра цыя 
пра дэ ман стра ва ла, што Бе ла-
русь — спа кой ная кра і на, у якой 
лю дзі ве да юць, ча го хо чуць: яны 
вы бра лі шлях, пры якім дзяр жа-
ва са праў ды бу дзе аба ра няць 
на род.

У сва ім вы ступ лен ні Прэ зі дэнт 
за клі каў не су ты каць Бе ла русь 
з Ус хо дам і За ха дам. У нас ёсць 
свае на цы я наль ныя ін та рэ сы, мы 
за ці каў ле ны ў на ладж ван ні ад но-
сін з ты мі, хто жа дае з на мі су-
пра цоў ні чаць. Нам не па трэб ны 
спрэч кі, кан флік ты з су се дзя мі. 
Ха це ла ся б, каб гэ та па чу ла кі-
раў ніц тва ўплы во вых кра ін.

Рэс пуб лі ка Бе ла русь хо ча 
быць рэ аль ным, а не толь кі 
геа гра фіч ным цэнт рам Еў ро-
пы, мос там па між Ус хо дам і 
За ха дам, а не мес цам су тык-
нен ня. У гэ тым сэн се ўкра ін скі 
во пыт не пры маль ны для на шай 
кра і ны. Бе ла русь па він на стаць 

пля цоў кай для ка а пе ра цыі, пры-
мі рэн ня.

Ер га лі БУ ЛЕ ГЕ НАЎ, Над звы-
чай ны і Паў на моц ны Па сол Ка-
зах ста на ў Бе ла ру сі:

— Пе ра ка наў чая пе ра мо га 
Аляк санд ра Лу ка шэн кі на вы-
ба рах свед чыць аб поў най пад-
трым цы на ро дам свай го лі да ра 
і яго па лі ты кі. Вя до ма, у све це 
ня прос тая сі ту а цыя, і, ня гле дзя-
чы на гэ та, той бе ла рус кі шлях, 
які акрэс ліў ваш Прэ зі дэнт, у гэ-
тых умо вах най больш рэ аль ны і 
вя дзе да роск ві ту.

У Бе ла ру сі і Ка зах ста на скла-
лі ся ад но сі ны стра тэ гіч на га парт-
нёр ства. У мно гіх ін тэ гра цый ных 
аб' яд нан нях мы вы сту па ем іні-
цы я та ра мі, та му пла ны на бу ду-
чы ню вель мі вя лі кія. Сі ту а цыя 
ня прос тая: у све це кры зіс. Але 
ўсё зме ніц ца, я ап ты міст у гэ тым 
пла не. Да 2025 го да ўсе пы тан-
ні, якія па він ны вы ра шыц ца (па 
поў ным ад крыц ці на шых ме жаў 
для та ва раў, ра бо чай сі лы), за-
ста нуц ца ў мі ну лым. І Еў ра зій скі 
эка на міч ны са юз ста не аб' яд-
нан нем, якое мае знач ную ва гу 
ў све це. Ка лі ЕА ЭС за пра цуе ў 
поў ную сі лу, ён пе ра тво рыц ца ў 
ад но з са мых ма гут ных між дзяр-
жаў ных аб' яд нан няў.

Анд рэа ВІК ТА РЫН, кі раў нік 
прад стаў ніц тва Еў ра са ю за ў 
Бе ла ру сі:

— У Бе ла ру сі і Еў ра са ю за 
ёсць агуль ныя ін та рэ сы, якія вы-
яў ля юц ца ў су мес ных пра ек тах. 
Яны ты чац ца як аба ро ны на ва-
коль на га ася род дзя, так і ін шых 
сфер. Ба кі пра цяг нуць раз ві ваць 
ад но сі ны па тых на прам ках, у 
якіх яны за ці каў ле ны, і бу дуць 
пры кла даць для гэ та га су мес-
ныя на ма ган ні.

Мне кам форт на пра ца ваць у 
Бе ла ру сі, і я вель мі ра да зноў 
пры ехаць у кра і ну. Ра ней я ўжо 
пра ца ва ла ў Бе ла ру сі, у 2000—
2003 га дах, і імк ну ла ся вяр нуц ца 
да вас. Я шчас лі вая, што зна хо-
джу ся тут. Мне па да ба ец ца на зі-
раць, як вы раз ві ва е це ся, па да-
ба юц ца ва шы лю дзі. Ураж вае, 
на коль кі за час ма ёй ад сут нас ці 
змя ніў ся Мінск. Спа дзя ю ся, у 
мя не бу дзе час па гля дзець усю 
кра і ну.

Лі лія АНА НІЧ, мі ністр ін фар-
ма цыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь:

— Бе ла русь упэў не на аб ра-
ла курс на да лей шае раз віц цё 
не за леж нас ці і су ве рэн нас ці. 
На род пад тры маў пра во дзі мую 
Аляк санд рам Лу ка шэн кам па-
лі ты ку, пе ра вы браў шы яго на 
прэ зі дэнц кіх вы ба рах. У лю дзей 
ёсць упэў не насць у бу ду чы ні, і 
гэ тая бу ду чы ня — у мір ным і ста-
біль ным раз віц ці кра і ны.

Са мае га лоў нае, што ў цэнт ры 
пра во дзі май Прэ зі дэн там па лі-
ты кі зна хо дзіц ца ча ла век і ўсё 
ў кра і не ро біц ца для даб ра бы ту 
лю дзей. У рэс пуб лі цы ўка ра ня-
юц ца са мыя су час ныя тэх на ло гіі, 
у тым лі ку ін фар ма цый ныя, дзя-
ку ю чы якім усе змаг лі ўба чыць 
у пра мым тэ ле эфі ры най важ-
ней шую па дзею — інаў гу ра цыю 
Прэ зі дэн та Бе ла ру сі — і ад чуць 
да чы нен не да гэ та га ме ра пры ем-
ства. Бе ла ру сы га на рац ца сва-
ёй кра і най, у тым лі ку ма ла дое 
па ка лен не, за якім — бу ду чы ня 
Бе ла ру сі.

Ле а нід КУЧ МА, ко ліш ні Прэ-
зі дэнт Укра і ны:

— Гле дзя чы на сі ту а цыю ў 
Бе ла ру сі, ха цеў бы па жа даць 
та кой ста біль нас ці Укра і не. 
Яна пай шла па та кім шля ху, 

па якім ні ко му не жа даю пай-
сці ў бу ду чы ні. Мінск стаў тым 
мес цам, дзе бы лі за кла дзе ны 
асно вы ўрэ гу ля ван ня кан флік-
ту ва Укра і не. Я маю на ўва зе 
ў пер шую чар гу ад вод цяж кіх 
ві даў уз бра ен няў. Мя не ра дуе 
тое, на коль кі за апош нія га ды 
змя ні ла ся бе ла рус кая ста лі ца. 
Кож ны раз, ка лі пры ля таю ў 
Мінск, па чы на ю чы з аэ ра пор та, 
я атрым лі ваю ве лі зар нае за да-
валь нен не, гле дзя чы на ўко ла. У 
тыя га ды, ка лі я быў Прэ зі дэн-
там Укра і ны і час та бы ваў у Мін-
ску, гэ ты го рад быў ін шым. Ён 
змя ніў ся. Вы па він ны га на рыц-
ца ты мі пе ра ўтва рэн ня мі, якія 
ад бы ва юц ца ў ва шай кра і не.

Чжун ШАНЬ, спец па слан нік 
Стар шы ні Кі тай скай На род най 
Рэс пуб лі кі на інаў гу ра цыі Прэ-
зі дэн та Бе ла ру сі:

— На пя рэ дад ні ад бы лі ся на-
шы пе ра мо вы з Прэ зі дэн там Бе-
ла ру сі, пад час якіх быў аб мер ка-
ва ны ўвесь спектр бе ла рус ка-кі-
тай ска га су пра цоў ніц тва. 

Сён ня бе ла рус ка-кі тай скія 
ад но сі ны вый шлі на якас на но-
вы ўзро вень. Ха чу ад зна чыць 
бес прэ цэ дэнт на вы со кую сту-
пень двух ба ко ва га ўза е ма дзе-
ян ня, якое свед чыць аб уза ем-
най за ці каў ле нас ці ў да лей шым 
раз віц ці су вя зяў па між КНР і 
Рэс пуб лі кай Бе ла русь. На мой 
по гляд, перс пек ты вы бе ла рус-
ка-кі тай ска га су пра цоў ніц тва 
вель мі вя лі кія.

Кі тай уваж лі ва на зі рае за 
раз віц цём свай го стра тэ гіч на га 
парт нё ра — Бе ла ру сі. На шы кра-
і ны — доб рыя даў нія сяб ры. І мы 
ра шу ча пад трым лі ва ем абра ны 
Бе ла рус сю шлях, які да зва ляе 
за бяс печ ваць ста біль насць, бяс-
пе ку і мір нае раз віц цё.

Свят ла на СА РО КА, член Па-
ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс-
пуб лі кі На цы я наль на га схо ду 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь па аду ка-
цыі, на ву цы, куль ту ры і са цы-
яль ным раз віц ці:

— Зноў абраны Прэ зі дэнт на-
шай кра і ны на га даў усім пры сут-
ным удзель ні кам інаў гу ра цыі аб 
зда быт ках і скла да нас цях двац-
ца ці мі ну лых га доў яго кі ра ван ня. 
Пра тое, што мы, бе ла рус кі на род, 
пе ра адо ле лі цяж кас ці і ру шым на-
пе рад. Але пры гэ тым Аляк сандр 
Лу ка шэн ка за ся ро дзіў сваю ўва гу 
най перш на су час нас ці. На не аб-
ход нас ці ма дэр ні за цыі вы твор час-
ці, раз віц ці аду ка цыі і са цы яль на га 
за бес пя чэн ня кож на га, асаб лі ва 
ма ла дых ся мей, ма туль, ста рых. 
Пад крэс ліў тое, як шмат па бу да ва-

на но вых аб' ек таў — і куль тур ных, і 
спар тыў ных. Ство ра ны ўсе ўмо вы 
для та го, каб лю дзі да стой на жы лі, 
вя лі зда ро вы лад жыц ця, рас ці лі 
дзя цей і ду хоў на ўзба га ча лі ся.

Прэ зі дэнт па дзя ліў ся пла на мі 
на най блі жэй шыя пяць га доў, на 
якія на род да ве рыў яму кі ра ваць 
дзяр жа вай, і ад ра зу ад зна чыў, 
што гэ та бу дзе вель мі скла да ны 
для ўсіх час. Але «ка лі на род адзі-
ны, ён не пе ра мож ны». Са праў ды, 
у на цы я наль ным адзін стве за кла-
дзе на не вы чэрп ная сі ла, з да па мо-
гай якой мы ра зам бу дзем ла дзіць 
сваю бу ду чы ню, пад трым лі ваць 
мі ра лю бі вую па лі ты ку. Та му ў бе-
ла рус ка га на ро да па ві нен быць 
вель мі моц ны ду хоў ны стры жань: 
ён да па мо жа нам пе ра адо лець 
пе ра шко ды, што су стрэ нуц ца на 

шля ху ства рэн ня мір най, спа кой-
най і квіт не ю чай кра і ны.

Тац ця на УДА ВЕН КА, член 
Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс-
пуб лі кі На цы я наль на га схо ду 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь па за ка-
на даў стве і дзяр жаў ным бу-
даў ніц тве:

— Я са праў ды ад чу ла адзін-
ства Прэ зі дэн та з на ро дам. Мы 
аб ра лі шлях раз віц ця і зла джа-
на бу дзем яго пры трым лі вац ца 
як у эка но мі цы, так і ў знеш няй 
і ўнут ра най па лі ты цы. Гэ та мя не 
су па кой вае і вы клі кае го нар за 
Бе ла русь. На шу кра і ну па ва жа-
юць. Якія санк цыі ў эка но мі цы і да 
асоб ных гра ма дзян ні вы ка рыс-
тоў ва лі ся б, мы на пра віль ным 
шля ху і пра цяг ва ем раз ві вац ца.

Мер ка ван ні Мер ка ван ні   ��

ХВА ЛЮ Ю ЧАЯ ПА ДЗЕЯ ДЛЯ КОЖ НА ГА

НАМ ЁСЦЬ ШТО АД СТОЙ ВАЦЬ І ЧЫМ ГА НА РЫЦ ЦА
Учо ра ад бы ла ся цы ры мо нія ўступ лен ня на па са ду 

зноў абра на га Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь Аляк санд ра Лу ка шэн кі
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